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•  навчальний – навчатися розповідати, переказувати, відповідати на запитання, міркувати тощо; 

•  ігровий – подобається виконувати ігрові завдання, допомогти казковому персонажу; 

•  пізнавальний – потреба в отриманні нових знань; 

•  зовнішній – позитивне ставлення до навчання (школи; прагнення бути дорослим; бажання бути у центрі уваги; 

бажання порадувати батьків; бажання отримати схвалення; допитливість; уникнення покарань); 

• внутрішній – задоволення безпосереднім процесом мовленнєвої діяльності; 

• соціально-оцінювальний – діяти разом з товаришами, посісти у колективі певне місце (у процесі навчально-

мовленнєвої діяльності), отримувати нагороду за перемогу [ 5 ].  

Дошкільнику пропонували невелику розповідь, в якій кожен з мотивів, що досліджується, виступав в якості 

особистої позиції одного з персонажів. Експеримент проводився індивідуально з кожною дитиною. Після зачитування 

кожного варіанту розповіді дошкільнику показували відповідно до змісту малюнок, що слугував зовнішньою опорою для 

запам'ятовування. Дитина пов'язувала малюнок з тим, що прослухала, і в своїх відповідях орієнтувалась саме на зміст. 

Результати експерименту засвідчили, що всі визначені мотиви мають місце в мотиваційній сфері старших 

дошкільників, хоча й відрізняються в кількісному відношенні. Домінуючим для них є ігровий мотив, що підтверджує тезу 

про гру, як провідну діяльність дітей цього віку. Друге місце після ігрового займають внутрішні мотиви, мотиви 

задоволення безпосереднім процесом діяльності. Третє місце посідають за частотою вибору зовнішні, а потім соціально-

оцінювальні мотиви, пізнавальні, навчальні. 

На основі аналізу експериментальних даних щодо вибору мотивів до мовленнєвої активності, спостережень були 

визначені рівні сформованості мотивації навчально-мовленнєвої діяльності: низький, середній, високий.  

До низького рівня віднесено дітей, у мотиваційній сфері яких відсутні навчальний, пізнавальний мотиви, що 

відрізняються недостатньою мовленнєвою активністю, не можуть пояснити, навіщо потрібно вчитися розповідати, 

переказувати, описувати тощо. За необхідності та з ініціативи співрозмовника спілкуються з однолітками і дорослими. Такі 

діти при зовнішній мотивації (впливі педагога) мають інтерес до ігрових мовленнєвих завдань, ігрових ситуацій 

спілкування. При цьому у дитини виникає емоційно-пізнавальне ставлення до діяльності чи інформації, що повідомлялась, 

однак вона протікає у вигляді епізодичного хвилювання. Якщо надалі не створювати умов, які сприяли б стимулюванню 

мовленнєвих висловлювань старших дошкільників, то інтерес не розвиватиметься і може згаснути. 

Середній рівень сформованості мотивації передбачає наявність навчального, ігрового, соціально-оцінювального, 

внутрішнього, зовнішнього мотивів. Незадовільна мовленнєва активність. Діти спілкуються з дорослими і однолітками, але 

не виявляють ініціативи у спілкуванні. 

Високий рівень сформованості мотивації характеризується високою мовленнєвою активністю дітей у дошкільному 

закладі та у родині; діти відкриті до спілкування, невимушено вступають у спілкування з однолітками і дорослими; наявні 

різні види мотивів (ігровий, пізнавальний, навчальний, зовнішній, внутрішній, соціально-оцінювальний). 

Важливу роль у теоретичній частині професійної підготовки майбутніх вихователів до формування мотивації 

навчально-мовленнєвої діяльності старших дошкільників має розроблений нами  спецкурс «Формування мотивації 

навчально-мовленнєвої діяльності дітей старшого дошкільного віку», спрямований на узагальнення матеріалу та озброєння 

студентами знаннями з формування мотиваційного компоненту навчально-мовленнєвої діяльності дошкільників. 

Для забезпечення студентів необхідними знаннями використовувалися лекції проблемного характеру, що дозволило 

за допомогою проблемних запитань і висування гіпотез заохотити студентів до спільного міркування, дискусії та 

самостійних висновків.  

На семінарських заняттях застосовували передбачені програмою спецкурсу активні методи: дискусійні (групова 

дискусія, круглий стіл); ігрові (дидактичні і творчі ігри, зокрема ділові та рольові ігри), які сприяли обміну інформацією і 

думками, оцінками і власним досвідом, спонукали до розвитку рефлексивних умінь. 

Формувальний етап експерименту сприяв покращенню підготовки  майбутніх студентів до формування мотивації 

навчально-мовленнєвої діяльності старших дошкільників.  

Педагогічними умовами, що  забезпечили підготовку майбутніх педагогів до формування мотивації навчально-

мовленнєвої діяльності дітей старшого дошкільного віку виступили: поетапне навчання з цільовою спрямованістю 

особистості на мотивацію навчально-мовленнєвої діяльності дошкільників; активізація усвідомленого сприйняття 

студентами навчально-мовленнєвої діяльності як процесу і як результату; актуалізація чинників, що посилюють процес 

оволодіння мовленням (творча мовленнєва діяльність, професіоналізація мовлення). 
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Зміна умов суспільного життя на сучасному етапі розвитку України призвела до відкриття широких 

можливостей розвитку національної культури, науки, освіти. Це потребує докорінного реформування процесу навчання і 
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виховання молодого покоління, застосування методів навчання, які допоможуть активізувати пізнавальну і трудову 

діяльність учнів, розвинути їхню уяву, мислення, технічні і художньо-творчі здібності. 

Проблема формування знань і вмінь учнів завжди дуже актуальна в навчальному процесі. Вона стосується також 

і профілю «Кулінарія», так як тут основним завданням є створення сприятливих умов для засвоєння знань і формування 

вмінь з обробки харчових продуктів. Одним з розв’язків даної проблеми ми вбачаємо використання уроків та завдань 

інтегрованого циклу.  

 На сучасному етапі інтеграційні процеси  широко використовуються в педагогічній практиці та мають на 

сьогодні достатньо серйозне теоретичне обґрунтування. Накопичено значний позитивний досвід у галузі професійної 

педагогіки з проблем міжпредметної інтеграції. Інтеграційними процесами в навчанні займалось дуже багато вчених, 

зокрема Н. Костюк, М. Борисенко [2], В.Максимова [4],  Савченко О.Я., Зверев І.Д. [3]. Разом з цим такі уроки в 

навчальному процесі у профільному навчанні використовуються дуже рідко, і пов’язане це з відсутністю системного аналізу 

інтеграції профільного навчання. 

Інтеграція змісту у навчанні розглядається як процес встановлення зв’язків між структурними компонентами 

змісту в рамках певної системи навчання з метою формування цілісних уявлень про світ, орієнтованих на саморозвиток 

особистості дитини. Вченими виділяються три рівні інтеграції навчального матеріалу: внутріпредметні, міжпредметна та 

транспредметна інтеграції. Вагоме місце у навчальному процесі займає саме міжпредметна інтеграція, яка складається з 

міжпредметних зв’язків, інтегрованих уроків і блоків, інтегрованих курсів і програм. [1] 

 Дуже цікавий спосіб проведення інтегрованих уроків – це проведення їх на основі інтеграції навчального 

матеріалу з різних предметів, об’єднаних навколо однієї теми. Інтегративно-тематичний підхід до розробки і проведення 

уроку полягає в тому, що змістовною, методичною і організаційною одиницею процесу навчання виступає не урок, а 

навчальна тема (розділ) навчальної дисципліни. Цей підхід дає змогу розкрити перед дитиною поняття, явища, розглянути 

їх всебічно ( з точки зору різних наук ), отримати повну і цілісну інформацію.  

При цьому інформація є інтегративним фактором уроку. На таких уроках превалює засвоєння нових знань та 

закріплення набутих навичок у роботі. Сформовані уміння і навички вищезазначеного порядку, мають служити активізації 

уваги, позитивному ставленню учня до навчання, засвоєнню матеріалу на рівні особистісного сприйняття. 

Програмою трудового навчання передбачено варіативність об’єктів праці в залежності від теми та мети уроку. 

Це дозволяє інтегрувати уроки трудового навчання з предметами природничо-математичного циклу.    

Прикладом таких уроків може бути заняття з профілю «Кулінарія» на тему «Теплова обробка продуктів» 

інтегроване з хімією під час вивчення теми «Найважливіші органічні сполуки». 

Інтегровані уроки допомагають учням глибше засвоювати та впорядковувати знання, користуватися 

відповідними вміннями та набутими навичками, що сприяє всебічному та гармонійному розвиткові дитини. 

Найменш поширеним, але досить дієвим способом інтеграції навчального матеріалу є інтегровані завдання. На 

сучасному етапі навчання вже не достатньо логічного і послідовного викладу матеріалу – його потрібно опрацювати і 

побудувати так, щоб максимально залучити учнів до процесу пізнання. Цього можна досягти через цілісну, логічно 

обґрунтовану систему інтегрованих завдань. 

Інтегрованими можна назвати такі завдання, які мають за мету синтез змісту (способів пізнання) з декількох тем, 

розділів програми або видів діяльності навколо однієї теми, тобто правильніше визначити, що це серія (цикл, система) 

завдань, проведення якої зумовлено пошуками шляхів формування у дитини цілісного світогляду, який важко розвивати в 

умовах предметної системи навчання.  

Під час підготовки  інтегрованих завдань потрібно пам’ятати, що такі завдання повинні складатися з кількох 

вправ, пов’язуватись з темами конкретних уроків і виконуватись в основному на уроках. Також з кожної вправи, яка 

входить у комплексне завдання, мають бути розроблені короткі методичні рекомендації і дібраний довідковий матеріал, що 

дозволить учням виконати завдання з найменшими затратами часу. Важливою є вимога, щоб комплексні завдання учні 

виконували лише після пояснення відповідного матеріалу на уроках і опрацювання його за підручником. [5, 323] 

Прикладом таких завдань під час вивчення теми «Приготування перших гарячих страв» може бути розроблення 

меню перших страв на тиждень та оформлення його у формі таблиці, користуючись табличним редактором Exel. Таким 

чином в учнів формуються знання і вміння, як з профілю «Кулінарія», так і з інформатики.  

Дослідження ефективності розробленої методики формування знань і вмінь з обробки харчових продуктів учнів 

10-11 класів під час вивчення профілю «Кулінарія» шляхом міжпредметної інтеграції проходить на базі МНВК м. Рівне. 

Експеримент був побудований на системі інтегрованих уроків та завдань, які відповідають змісту програми, як з профілю, 

так і предметів, що інтегруються.  

Попередні результати використання інтегрованих уроків і завдань були позитивними, що свідчить про 

ефективність даної методики. Як показали дослідження, застосування міжпредметної інтеграції у навчальному процесі 

сприяє активному формуванню знань і вмінь з обробки харчових продуктів учнів 10-11 класів під час вивчення профілю 

«Кулінарія». 
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